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第１回精華町健康総合拠点施設のあり方検討会議 議事録 

 

日時 令和元年 8 月 28 日（水）午後 1 時 30 分～午後 3 時 

場所 精華町保健センター2 階 

出席者 桂委員、岸田委員、内田委員、三沢委員、野澤委員、田中委員、地主委員、近藤委員、

矢田委員、北﨑委員 

以上 10 名 

（欠席 長谷川委員、森委員、阪本委員） 

次第 1 開会 

2 挨拶 

3 委員紹介 

4 会長・副会長の選出 

5  議事 

（１） 現保健センターと子育て支援センターの現状について（資料３） 

（２）「精華町健康総合拠点施設整備基本構想」について（計画冊子） 

（３）「精華町健康総合拠点施設整備基本計画」構成案について（資料４） 

（４） 精華町健康総合拠点施設整備基本計画策定スケジュール（資料５） 

6 その他 

次回検討会議の開催について  

7 閉会 

＜配布資料＞ 

○（資料１）精華町健康総合拠点施設のあり方検討会議設置要綱 

○（資料２）精華町健康総合拠点施設のあり方検討会議 委員名簿 

○（資料３）現保健センターと子育て支援センターの現状について 

○（資料４）「精華町健康総合拠点施設整備基本計画」構成案について 

○（資料５）精華町健康総合拠点施設整備基本計画策定スケジュール 

1 開会 

2 健康福祉環境部長 挨拶 

 お忙しい中、出席をいただきありがとうございます。現在、九州では特別警報が出て避

難指示が出ています。本町でも先日の台風で災害対応してきているところです。 

本日は、今年度第 1 回目のあり方検討会議です。今年度は昨年に作成した基本構想に基づ

き、基本計画を策定予定としています。また、町の第 5 次総合計画の中に、重要な施策の

柱に健康づくりがあり健康総合拠点の整備を示しています。また、併せて平成 25 年から「せ

いか３６５」という健康づくり運動に取り組んでいるところです。ハード面及びソフト面、

から体制を整えていきたいと考えています。背景には、高齢化の進行（高齢化率２４％）、

介護給付費、医療費等の社会保障費の伸び、少子化等があります。 

また、既に広報などでお知らせしていますが、食育防災センター及び生涯学習施設等の

整備に向けた「まちづくり構想」を立てており今年度はまちづくり構想の基本計画の策定

が進められています。本基本計画の策定にあたり、他の計画との整合性を図りながら進め

ていきたいと考えています。 

本日は、保健センターの老朽化の状況を見ていただきたいと思います。昨年は、基本構

想として、施設の方針、イメージ等をまとめています。今年度本会議には、再任委員の方、

新任委員の方がおられます。委員の皆さまにおかれましては、忌憚のない意見を出してい

ただき、円滑な進行にご協力いただきますようお願いいたします。 

3  策定委員の委嘱・紹介等 
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 委員の委嘱・紹介が行われた。 

 委員 13 名中、10 名の出席により、過半数を上回っていることから、本会議は成立。 

 「精華町健康総合拠点施設のあり方検討会議公開要領」に基づき、会議公開、委員名を示し 

て記録を作成公表することについて、了承された。 

4  会長・副会長の選出 

 会長に桂委員、副会長に地主委員が選出された。 

あいさつ 

会長 

 

昨年度から継続して会長を受けさせていただきます。今年度は、新しい委員

の方もおられますので新たな視点から皆様忌憚のない意見をお出しいただいて

会議の運営が良いものとなり、少しでも良い精華町の施設ができるようご協力

よろしくお願いいたします。 

5 議事 

 

事務局 

議事 

（1） 保健センターと子育て支援センターの現状について（資料３） 

保健センター見学後、資料３について事務局より説明。 

 

 

続けて議事 

（２）「健康総合拠点施設整備基本構想」について（計画冊子） 

（３）「精華町健康総合拠点施設整備基本計画」構成案について（資料４） 

資料 計画冊子、資料４について事務局より説明。 

会長 それでは、構成案を聞いていただいて諸室の構成等基本構想を踏まえつつご

意見をいただきたいと思います。 

岸田委員 

 

会長 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

田中委員 

 

野澤委員 

 

 

 

田中委員 

 

 

事務局 

田中委員 

事務局 

田中委員 

 

 

 

事務局 

特定健診を行うとなるとバスの駐車スペースの確保や 200 人規模の事業がで

きる場所が必要で、かなり大きなスペースが必要となる。 

このあたりについては、今後の検討課題になるのでしょうか？ 

場所の選定につきましては、今年度、候補地をいくつかあげていきたいと思

っています。駐車場スペースの確保や公的施設及び商業施設に近い場所等検討

しながらふさわしい場所を上げていきたいと思います。また、候補地がないと

諸室の構成イメージも持ちにくいと思いますので候補地をあげていきたいと思

います。 

諸室の構成については、次回の会議で参考事例を紹介後皆様より意見をいた

だきたいと思います。今回は、基本構想及び基本計画構成案について、質問や

各団体からご意見をいただきますようお願いします。 

諸室の構成については、いろいろな委員から様々な希望が出てくると思いま

す。しかし、面積の問題、建物などわからないとイメージが持てない。 

役場で集団健診を受けているこれはとても施設の使い方としては良いと思い

う。これから建てようとしている子育て支援センターと保健センターの複合施

設のイメージがつかない。健康総合拠点を立てるなら子供たちのためにいい施

設を立ててほしい。 

長岡京市の駅前に施設があり、アクセスが良く教育ともつながっている。と

ても良い施設である。先進施設をご提示していしていただき、イメージを持て

るようにしていただきたい。 

次回、イメージを持てるよう先進施設を紹介していきたいと考えています。 

予算的にもできる範囲でより優れたものを作っていただきたい。 

予算的には、交付金や補助金の研究もしながら進めていきたい。 

 健康総合拠点施設整備にあたり、くるりんバスの運行などについて併せて調

整することはないのか。アクセスを考えると桜が丘の住民も足を運びやすいと

ころにしてほしい。どのように足を運んでいただくかも含めて考えていただき

たい。 

基本的には、公共交通機関の利用を考えていただきたい。くるりんバスは、
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会長 

矢田委員 

 

 

 

 

近藤委員 

 

 

 

 

北﨑委員 

 

 

三沢委員 

 

 

 

 

 

 

 

内田委員 

 

 

地主委員 

 

 

 

 

事務局 

民間の交通機関の不足エリアを補うようにしている。ただ利便性を考えると現

在ある公共施設へのアクセスが悪いことも課題であると考えている。高齢者の

移動をどう確保するかは、バス以外の手段も含めて考える必要があると認識し

ている。 

新しい委員の方もおられるのでぜひご意見をいただきたい。 

光台九丁目で子育てサークルをおこなっている。年々、子供が減ってきてお

り、来年度は４組くらいしか残らないので、光台の近隣サークルと合同で活動

しようと考えている。もし、拠点ができるなら各サークルが集まって活動でき

る場所が欲しい。今は、それぞれの集会所で活動している。地区によっては駐

車場がない集会所もある。 

自身の子育ての意見と、サークルのみんなからの意見等を発言したい。保健

センターを利用している者として課題は、今日説明をもらった通りだと思った。

サークルにヒアリングして頂いたものもよくまとめられていると思った。 

次回話し合いをするときには、駐車場や交通機関など細かくテーマを出して

いただいて進めていただければ意見が出やすいように思います。 

基本構想を見てこれだけの施設ができれば、とても良いと思った。子育て支

援、健康づくり視点が入っているものを基本計画にこの１年で落とし込むにあ

たり、理想でなく現実的な議論をしたいと思います。 

本日、この会場に歩いてきたが地図で見るより距離があり、歩道は赤ちゃん

連れで歩くには整備が必要だと思った。先ほど委員より紹介のあった長岡京市

は、JR が直結している生涯学習施設でかなり大きな施設です。長岡京市は、現

在庁舎の建て替えに併せて老朽化した保健センターの建て替えを行う予定とさ

れています。 

乳幼児健診には子育て支援の視点が求められており、連携も求められている

ことから、保健センターと子育て支援センターの複合施設なのが良いと思いま

す。 

健診をさせていただいている立場から、デンタルチェアがあればよりいいな

と思います。健診に合わせ、相談、待合、診察、駐車場など確保していただき

たい、但し個室となると変えることができないので工夫が必要だと考えます。 

次回以降は、具体的にテーマを定めて議論を進めていただきたい。 

保健センター及び子育て支援センターについてのニーズは、前年度の基本構想

の中で十分出ていると思います。ハードとしてどんなものが必要か固まったら、

付加できるものはどんなものか話し合うことができればと思います。また、そ

の時には事例を提示していただければ話がしやすいと思います。 

議事 

（４） 精華町健康総合拠点施設整備基本計画策定スケジュール（資料５） 

資料 資料５について事務局より説明。 

会長 次回、諸室の構成と規模についての話し合いを行うにあたって、事前に資料

を送付いただき会議を進めていただければと思います。次回も、よろしくお願

いいたします。 

6 その他 

次回 あり方検討会議の日程について 

第 2 回 精華町健康総合拠点施設あり方検討会議 

日 時 令和元年 10 月 29 日（火）午後 1 時 30 分～ 

 

 

 

 


